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ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПРОДУКЦІЇ 
ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ ШЛЯХОМ ОПТИМАЛЬНОГО 

РОЗПОДІЛУ НЕПРЯМИХ ВИТРАТ  
 

В ринкових умовах для того щоб запропонувати покупцям продукцію за 
конкурентоспроможною ціною, керівництву підприємства необхідна точна 
інформація про собівартість окремих видів продукції.  

Однією з основних проблем, пов'язаних з визначенням повної 
собівартості одиниці продукції, є необхідність правильного розподілу непрямих 
витрат. Якщо окремі види продукції, що випускається приносять невисокий 
прибуток, це може привести до прийняття рішення про припинення їх 
виробництва. При цьому слід врахувати, що така ситуація нерідко є 
результатом невірного розподілу непрямих витрат між окремимивими видами 
продукції. Некоректний розподіл накладних витрат може привести:  до такого 
рівня цін на окремі продукти, який не відповідає поточній ситуації на ринку;  
до необгрунтованого зниження обсягів випуску деяких продуктів;  до невірної 
оцінки діяльності підрозділів підприємства.  

В даний час спостерігається тенденція зростання частки непрямих витрат 
в загальному обсязі витрат. Вона викликана насамперед впровадженням 
новітніх технологій виробництва, автоматизацією бізнес-процесів, зростанням 
витрат на інформаційні технології, маркетинг, управління персоналом та ін. 

Віднесення їх на собівартість конкретних видів продукції здійснюється 
пропорційно обраній на підприємстві базі розподілу. Вибір способу розподілу 
та відповідного коефіцієнта розподілу залежить від галузевих особливостей і 
розмірів підприємства, його організаційної структури, асортименту продукції, 
що випускається і ряду інших факторів. 

Аналізуючи практику підприємств, можемо зробити висновок, що на 
одному і тому ж підприємстві, за одних і тих же умов, залежно від вибраної 
облікової політики, продукт може бути як більш прибутковим, так і менш 
прибутковим і навіть збитковим. Тому питання про вибір правильного критерію 
розподілу витрат є особливо значущим. 

На наш погляд, найважливішим принципом вибору способу розподілу 
накладних витрат є максимальне наближення результатів розподілу до 
фактичного рівня витрат на даний вид продукції. Це впливає на достовірність 
визначення собівартості продукції і в кінцевому рахунку – на прибуток 
підприємства. Разом з тим обраний спосіб повинен відповідати прийнятим 
виробничим і технологічним процесам, обгрунтованим принципам обліку і 
калькулювання і бути не трудомістким і простим для розуміння.  

Для того щоб розширити інформаційну базу для прийняття оптимальних 
управлінських рішень та підвищити її достовірність ми пропонуємо 
розраховувати виробничу собівартість за декількома методиками одночасно. 
Теж саме ми пропонуємо і для розрахунку повної собівартості як бази для 
встановлення продажних цін. Вибір остаточного варіанту розрахунків, 
адекватного поточному моменту, пропонується залишити в компетенції вищого 
керівництва підприємства.  
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Таким чином, аналізуючи рекомендовані в спеціальній літературі і 
застосовувані в практичній діяльності підприємств методи розподілу 
загальновиробничих витрат, ми дійшли висновку, що проблема зводиться до 
пошуків найбільш обгрунтованої бази розподілу.  
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